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SESIÓN PLENARIA 
 

 
8.-  Pregunta N.º 19, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a valoración sobre las declaraciones que 

hicieron los miembros del comité de empresa de ECOMASA en la Comisión de Investigación, en relación a 
varias conversaciones que mantuvieron con el Consejero Delegado de SODERCAN, presentada por el Grupo 
Parlamentario Podemos Cantabria. [9L/5150-0019] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Punto octavo del orden del día. 
 
Sr. Secretario. 
 
EL SR. BOLADO DONIS: Pregunta N.º 19, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a valoración sobre las 

declaraciones que hicieron los miembros del comité de empresa de ECOMASA, en la Comisión de Investigación, en 
relación a varias conversaciones que mantuvieron con el Consejero Delegado de SODERCAN, presentada por el Grupo 
Parlamentario Podemos Cantabria. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Secretario. 
 
Para formular la pregunta tiene la palabra el representante del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria, José 

Ramón Blanco.  
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Gracias, Sra. Presidenta.  
 
Sr. Presidente, a ver si lo escucha... (comienza un audio..) “...una vez que cambió el Gobierno, llegamos...” 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sr. Diputado. La pregunta la hace usted. Las grabaciones del Parlamento 

están todas a disposición no solamente de los diputados, sino del resto de los ciudadanos. Y le ruego por favor que 
formule la pregunta. 

 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: ¿En dónde pone eso en el Reglamento?... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): ¿Cómo dice?... Le ruego formule la pregunta. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Bueno, bueno. Vale.  
 
Pues le repito, Sr. Presidente. El corte que le iba a poner era los trabajadores, cómo el Sr. Salvador Blanco decía de 

boca de los trabajadores de ECOMASA, en la Comisión de Investigación que estamos llevando aquí, en el Parlamento: 
que las horas de sueño que había perdido él con el caso de GFB, la iban a pagar otros. Y los trabajadores en ese 
momento se dieron cuenta de que se iba a cerrar la empresa.  

 
¿Qué le parece esto que le dijo el consejero-delegado, Sr. Salvador Blanco, a los trabajadores de ECOMASA 

cuando desesperados y confiados acudieron a una primera reunión en SODERCAN? 
 
Y le iba a poner otro audio; en el cual, después de la denuncia que pusieron contra SODERCAN, los trabajadores 

de ECOMASA, les dice: que o quitan la denuncia, o los currículum que tiene SODERCAN en su poder van todos a la 
basura.  

 
¿Piensa hacer algo, el Sr. Presidente, sobre esto; o le han mandado que mire hacia otro lado? 
 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): A usted Sr. Diputado. 
 
Contestación del Gobierno.  
 
Tiene la palabra el Presidente. Tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Vamos a ver. Lo primero, ya sabe el aprecio que le tengo en 

lo personal. Creo que tenemos una buena relación. Pero yo no le consiento -no le consiento- que me diga que si me han 
mandado mirar para otro lado. A mis años ya no me manda mirar para otro lado nadie. Actúo en conciencia. Además que 
se lo prometo; ¡Vamos! ni insinuaciones.  
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¿Cómo voy a mirar para otro lado? ¿Usted cree que estoy en edad ya de que me vengan a mí...? No sé, su Partido 
si recibirá ordenes de no sé qué. Yo, tenemos un Partido que actúa con un programa, trata de hacerlo lo mejor posible, 
defiende las cosas que considera justas.  

 
¿Pero usted viene a decirme a mí que yo soy aquí una veleta y que digo las cosas en función de lo que me 

recomiendan otros y no del criterio que uno ya con estos años tiene? 
 
A mí, lo que me parece increíble es traer aquí una pregunta de: si me dijo, o no me dijo. Yo no sabía lo del video; no 

hace falta que me lo ponga porque he ido a las actas. Digo: a ver... Porque la pregunta que me hace, es una pregunta...: 
¿Cuál es la valoración del Sr. Presidente del Gobierno sobre las declaraciones que hicieron los miembros del comité de 
empresa de ECOMASA, en la Comisión de Investigación, en relación a varias conversaciones que mantuvieron con el 
Consejero Delegado de SODERCAN? Yo no sabía. Entonces, he pedido a ver qué es lo que han dicho.  

 
Entonces, lo primero que me encuentro aquí es que a la pregunta de José Ramón Blanco, José Manuel Ortiz dijo: 

“Antes de las elecciones, nos dijo el Sr. Revilla que la empresa no se iba a cerrar. Pasadas las elecciones, en la primera 
reunión en SODERCAN con Salvador Blanco, nos dijo que no había dormido por el tema de GFB y que ahora no iban a 
dormir los demás. Al salir de allí ya sabíamos que se iba a cerrar”. Primera cuestión.  

 
Tengo que matizar. Si en lo que yo les dije, lo de Salvador Blanco es tan verdad como lo que yo les dije, ya 

empezamos muy mal. Porque yo sí que les recibí cantidad de veces, y les dije: Vamos a intentar cuando vayamos al 
Gobierno, ver cómo está la empresa e intentar hacer lo posible -lo posible- para que pueda mantener la actividad.  

 
Y también les dije: En caso de que no pueda seguir la actividad; porque no conocíamos, al no estar en el Gobierno, 

todos los mecanismos que había en marcha y los informes que nos podían dar de la viabilidad o no de la empresa; que en 
el caso que se tuviera que cerrar la empresa, íbamos a tener en cuenta su trabajo en esa sociedad para intentar 
recomendar esos puestos de trabajo a algunas empresas que pudieran venir a Cantabria. Aquí hablan de que incluso 
hablé de siete. Bueno.  

 
Y luego ya pues si esto ya empieza faltando a la verdad; porque lo que yo les dije es lo que digo aquí... Bueno, que 

el Sr. Blanco les dijo que yo mentía, porque no había siete. ¿Usted cree que voy a entrar yo ahora en quién dice la verdad; 
el uno, el otro...?  

 
Yo creo que el fondo de la cuestión aquí, importante, es saber en esta Comisión qué se hizo con 21 millones de 

euros que nos ha costado la broma a los cántabros. Ésa será la cuestión. No si uno dijo que la voy a abrir, el otro iba a 
cerrar, y que el uno ha llamado mentiroso al otro.  

 
A ver, yo creo que a ese nivel no podemos entrar. Ni yo he pedido ninguna explicación al Sr. Blanco, ni tengo por 

qué hacerla. Salió un desmentido de SODERCAN; sí, salió un desmentido donde niegan que esa conversación de los 
currículum fuese cierta. Entre otras cosas porque yo no creo que una empresa pública pueda hacer con unos currículum 
gestiones en una empresa privada. Tendrá que ser la empresa privada, la que seleccione en función del interés de los 
trabajadores. Es lo que yo pienso, no lo sé.  

 
Yo, lo que le tengo que decir es que me parece que lo trascendente de esta Comisión; creo que para lo que se ha 

creado... ¡Hombre! yo entiendo que este es un objetivo que tiene Podemos, y muy concretamente usted, de hurgar en este 
tema desde que yo llego aquí. O sea, hay una situación de enfrentamiento a una persona que tienen ustedes en el punto 
de mira. Pero lo importante de la pregunta debiera de ser: si la Comisión de Investigación va a hacer su trabajo para 
averiguar dónde están los 21 millones de euros que ha puesto el Erario Público y que desde luego es lo importante de la 
Comisión de Investigación. Averiguar eso. Parece que no, que el objetivo es otro.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Replica del Sr. Diputado. Tiene la palabra el Sr. Blanco. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Gracias, Sra. Presidenta.  
 
Vamos a ver, Sr. Presidente. Dudar de la palabra de los trabajadores, me parece un auténtico insulto. Eso para 

empezar, como ha dudado usted. Puesto que el Sr. Portavoz lo utiliza constantemente en la Comisión. 
 
El objetivo de la Comisión de Investigación de ECOMASA, lo sabemos todos muy bien. Pero yo le he preguntado 

por una persona que está bajo su mandato. Y no tengo nada en contra de él, que no le conozco absolutamente de nada. 
Conozco las irregularidades que ese señor ha cometido. Y conozco las declaraciones que hizo ese señor a los 
trabajadores.  

 
Y yo sí las creo, por supuesto que creo a los trabajadores, antes que a una persona como el Sr. Salvador Blanco; 

por supuesto que les creo, por mucho desmentido que haya dicho este... SODERCAN. Eso que conste lo primero. 
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Y lo segundo es, aunque nos salga ahora con que el objetivo de ECOMASA, de la Comisión de ECOMASA ya lo 
sabemos. La pregunta es, que usted dice que éste va a ser su ultimo mandato, o que tal... Es que Cantabria nos quiere 
dejar. La de las amenazas a los trabajadores: de que si no hacen una cosa, les echo los currículo a la basura ¿Esa es la 
Cantabria que usted quiere dejar? ¿Ese es el legado que usted quiere dejar a todos los cantabros? ¿De verdad, Sr. 
Presidente, ese es el legado que usted quiere para Cantabria? Espero que no sea eso ¡eh!. 

 
¿Usted conoce la moda esta que hay... -y me voy a relajar un poco- la moda esta que hay ahora, que se llama: el 

maniquí challenge? Pues igual a partir de ahora, lo que tenemos que hacer... Es una forma de protesta que es quedarse 
quieto. Igual a partir de ahora lo que tenemos que hacer es llamarlo, en vez de: maniquí challenge, hacer: un Miguel Ángel 
Revilla; es decir, quedarse quieto y no hacer nada, que eso es lo que esta haciendo con estos casos, Sr. Presidente. 

 
Y ahora salga aquí, Sr. Presidente, y demuéstreme que es el Presidente de Cantabria. Demuéstreme. 

Demuéstreme que no es el Presidente honorífico de Cantabria, se lo digo de verdad. Puesto que mi Grupo Parlamentario 
le puso en ese escaño donde está usted sentado, que no se le olvide. Y le puso para dirigir usted Cantabria; no la 
Vicepresidenta del Gobierno, que es lo que parece ahora mismo, que Cantabria está dirigida por la Vicepresidenta y no por 
usted. Que parece usted el Presidente honorífico. 

 
Así que le pido, por favor... No es obsesión, Sr. Sota, es la cruda realidad. Y le dije antes que se tranquilizara y se lo 

vuelvo a decir, tranquilícese... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sr. Diputado, tranquilícese usted. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ:  No, yo estoy muy tranquilo. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Escúcheme un momento, por favor.  
 
Usted está preguntando al Presidente del Gobierno y el Presidente del Gobierno contestando. No hablen con el 

resto de los Diputados y los miembros del Gobierno, porque no es ésa la función de una pregunta al Presidente. Es 
preguntar al Presidente y que el Presidente conteste. 

 
Puede usted seguir. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Pues le pido igualmente que cuando se me hable desde el escaño, les llame la 

atención a ellos; que eso es lo que ha hecho ahora el Sr. Consejero de Economía... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): ¿Quiere usted subirse aquí y dirigir el Pleno? 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: No, Sra. Presidenta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pues haga usted el favor de respetar y callarse. Y seguir a lo suyo. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: No, no, si la respeto. Pero le digo exactamente lo mismo que usted me dice a mí. Si 

desde el escaño el Sr. Consejero de Economía me dice algo; entonces usted le tiene que decir algo, es así de sencillo. 
Igual que nos lo ha dicho.... 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): ¿Quiere usted seguir haciendo la pregunta? 
 
EL SR. BLANCO GUTIERREZ: No, si yo estaba tranquilamente haciendo la pregunta, Sra. Presidenta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pues siga 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Y termino. Y termino porque esto es surrealista, a veces este Parlamento.  
 
Termino y le digo que salga aquí, Sr. Presidente. No nos vuelva a decir lo de la ultima vez que yo le pregunté. No 

nos salga con que si no nos gusta, presenten una moción de censura, como me dijo la ultima vez. No, no, no nos salga -y 
perdone por la expresión- no nos salga con esas tonterías y sea de una vez el Presidente del Gobierno, Sr. Miguel Ángel 
Revilla. Se lo pedimos; por lo menos se lo pido yo y mi Grupo Parlamentario también se lo pide, que sea usted el 
Presidente de Cantabria, no el honorífico. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado.  
 
Turno de duplica. Tiene la palabra el Presidente. 
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EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Es que como siempre apela de que ustedes me han puesto 
a mí de Presidente, pues tengo que decir que en ustedes esta la voluntad y la decisión de retirar ese apoyo, 
tranquilamente.  

 
Usted dice que cree a los trabajadores. Entonces también dice, viene a decir que no me cree a mí cuando yo no les 

prometí mantener la empresa abierta cuando llegara. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ¿Ya se ha acabado? 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sí.  
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